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از ژنوم گياه را به ارث برده است که در هنگام تقسيم ميوز از يکديگر جدا  يدو سر يهر سلول ديپلوئيد گياه .۱
      .درست را انتخاب کنيد ةگزينزير،  يبا توجه به گزاره ها. شود يبه درون يک گامت منتقل م يشده، هر سر

  )نمره ۳(
از ژنوم گياه  يچند سر يقرار دارد، دارا يافاز تقسيم سلولتيک سلول آلبومن ساز دانه که در مرحلة م: اول ةگزار

  است؟
I .يدو سر    II .يسه سر    III .يچهار سر    IV .يشش سر  

  :موجود در لولة گرده يو زايش يرويش يهسته ها يژنوم يبه نظر شما محتوا: دوم ةگزار
V .يکسان اند    VI . اندمشابه    VII .کاملاً متفاوت اند.  

  :گزينه ها
۱ (I , VI       ۲ (II , VII            ۳ (III , VI      ۴ (IV , V   ۵ (III , V  
   :نتايج به شرح زير است. براي اندازه گيري حجم هاي ريوي به مرکز اسپيرومتري مراجعه کرده است فردي  .  ۲

  )نمره ۲( فرد در دقيقه، چند ليتر است؟با توجه به اطلاعات جدول، حجم تنفسي اين 
  
  ليتر ٢١) ٣    ليتر ٩) ٢  ليتر ٦) ١
 ليتر ٣٦) ۵  ليتر ٢٧) ۴

  
  
       ) ها(و نقش آنها در ايمني بدن، کدام گزاره ) کمپلمان(در مورد پروتئين هاي مکمل سيستم ايمني  .۳

  )نمره ۲( درست است؟
I. پلاسما استهاي موجود در  کمپلمان شامل گروهي از پروتئين. 

II. کند کمپلمان فقط در مقابله با باکتري ها نقش خود را ايفا مي. 

III. کند ها کمک مي کمپلمان به ايمني بدن در برابر بعضي از ويروس. 

IV. شود هاي آلوده به ويروس توليد مي است که در سلول) کمپلمان(هاي مکمل  اينترفرون يکي از پروتئين. 

          II        ۲ (II , I          ۳ (III , Iفقط ) ۱

۴ (IV , III       ۵ (IV , III , I  
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كدام هورمون در اين . طي فرايند تشكيل شدن دانه، بافت هاي آن آب از دست مي دهند و خشك مي شوند .۴
 )نمره ۲( فرايند نقش مثبت دارد؟

  آبسيزيك اسيد) ۵ اتيلن          ) ۴نين          يسيتوك) ۳اكسين          ) ۲يبرلين         ژ) ۱

     از يکيدر فرانسه در  ۱۹۶۶ران، در سال يا در يميوشيب علم گامان شياز پ ا،يناصر ملک ن مرحوم استاد .۵
 يسلول ن پژوهش عصارةيدر ا. رکت داشتش يو مولکول يسلول يست شناسيخ زيتار ين پژوهش هايتر مهم

 يشده از گلبول ها استخراج يبوزوم هايبود، با ر بوزوميقرمز خرگوش، که فاقد هر گونه اندامک و ر يگلبول ها
اکتيو، پروتئين هاي تازه ساخته شده از پروتئين به کمک آمينواسيدهاي راديو مجاور شدند و يهند ةقرمز خوکچ

 )ريشکل ز(. هايي که قبلا در عصارة سلولي گلبول هاي قرمز خرگوش وجود داشتند، قابل تمايز بودند

  

  

  

  

  

  

  

            و ويواکتيراد ين هايدر پروتئ. شدند ين مخلوط جداسازيا ين هاي، پروتئيمدت زمان مشخصپس از گذشت 
ک از يکدام . ندافت شدي، يهند خوکچة ين هايخرگوش و هم هموگلوب ين هايتازه ساخت، هم هموگلوب

  )نمره ۳( ست؟ا يريجه گيش قابل نتين آزماير از ايز يگزاره ها

I. مثل کيک مولکول پيبوزوم، به يدر سلول علاوه بر ر ين سازيپروتئ ،mRNA از داردين. 

II. گلبول قرمز بود ين هاير پروتئيجدا شده با سا يبوزوم هايآلوده بودن ر ةش نشان دهنديآزما جةينت. 

III. جدا شده بود يبوزوم هايبه ر کيپ يها مولکولاز  ياتصال تعداد ةش نشان دهنديآزما جةينت. 

IV. قرمز بود يگلبول ها يسلول ن بالا در عصارةيوجود هموگلوب دهندة ش نشانيآزما جةينت. 

۱( I  وII           ۲( I  وIII            ۳( II  وIII    

۴( II  وIV          ۵( III  وIV  
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. است 0.6واقع شده، برابر با  X يکروموزوم جنس يرو که يژن يبرا A غالب الل يفراوان يدر جامعه ا .۶
       چه قدر است؟ اورد،يا بيبه دنبا فنوتيپ مغلوب  ين ژن، دختريبا فنوتيپ غالب براي ا ياحتمال اين كه زن

 )نمره ٣( .)ستا ين دو الل غالب و مغلوبيب ةرابطست و ا يژن دو الل(

۱(            ۲(             ۳(               ۴ (         ۵ (     
  

ميكروفيبريل هاي سلولزي است كه به صورت شعاعي افزايش طول سلول هاي نگهبان روزنه به علت عمل  .۷
  )نمره ۳( رخ مي دهد؟) ها(اين وضعيت در كدام حالت . قرار دارند

I .پتاسيم تجمع يون هاي )K+( در اين سلول ها  
II .  فعال شدن پمپ پروتوني وابسته به ATP كه در غشاي اين سلول ها قرار دارد  

III . تجمع يون هاي كلر)Cl-( هاي اطراف سلول هاي نگهبان در سلول  
IV .هيدروژن  تجمع يون هاي)H+( در سلول هاي نگهبان روزنه  

 I          ۲  (I  ،II           ۳ ( III  ،IV             ۴ (II  ،III  ،IV              ۵ (I ،III ،IVفقط  )۱

 زندگي کشورة شد حفاظتة منطق درچند و است ايران بومي ) Dama mesopotamica(  ايراني زرد گوزن .۸
 نرهاي ،غالب نرهاي زمان دراين. دهد مي روي ستيز نرها بيناست  شهريورة درميان که زادآوري هنگام. کند مي

 بسياري بنابراين. دهند مي يک گروه تشکيل ماده، ۳با  کدام هر و کنند مي دور خود قلمرو از را جوان يا ضعيف
   .کنند نمي پيدا را بعدي هاي نسل به خود هاي ژن وانتقال زادآوري بخت ازنرها

ها  اگرنسبت نرها به ماده. کنند رأس گوزن زرد ايراني بالغ زندگي مي ۳۰۰فرض کنيد دريکي ازمناطق حفاظت شده 
  کنند؟ هاي خود را به نسل بعدي منتقل مي باشد، چند درصد از اين جمعيت ژن ۱:۱

  )نمره ۳(. ها را انتخاب کنيد جمعيت مؤثر اين گوزن درصد ترين گزينه به نزديک 

۱ (۲۵                  ۲ (۳۰                   ۳ (۶۰                    

۴ (۸۵                      ۵ (۱۰۰  

از  کدام يک. گيرند کار مي به مختلفي هاي صياد روش جانوران پرهيز از شکارشدن توسط صيد براي جانوران .۹
  )نمره ۲(پرهيز به انرژي کمتري نياز دارد؟  هاي اين روش

  حملة گروهي به صياد )۳          فرار سريع )۲       تغيير رنگ متناسب با محيط    )۱
  صياد غيبت هنگام فعاليت )۵       خار، تيغ و مواد شيميايي ساختن )۴
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 )نمره ۲( کدام گزينه صحيح است؟) Triticum aestivum(در مورد گندم نان  .۱۰

      .لپه و ديپلوئيددانه، تک گياهي است نهان) ۱
  .پذيردافشاني آن توسط حشراتي نظير زنبور صورت ميگرده) ۲
  .تراکم روزنه در سطح زيرين برگ آن بيش از سطح رويي است) ۳
      .است) ريزوم(زيرزميني  ةداراي ساق) ۴
  .گياهي است يکساله، فاقد کاسه و جام) ۵

 
    به نام  يژاپن يرا دانشمند يمختلف بر تنفس سلول ير مهار کننده هايثأت ش ها دربارةين آزمايلاز او يکي .۱۱

 يحاو يکبد موش جدا و در محلول يها را از سلول ها يتوکندرياو م. انجام داد ۱۹۹۰در سال  "ترادا يروشيه"
اضافه کرد، ) ADP(فسفات  ين دينات و آدنوزي، سوکس)Pi(ب به آن ها گروه فسفات يبه ترتژن قرار داد و ياکس
 ير تنفس سلوليمس ةب مهار کننديبعد او سه ترک در مرحلة. ا در آن ها اندازه گرفتژن ريزان مصرف اکسيم سپس

)A ،B  وC (ش را در شکل ين آزمايژن در ايزان مصرف اکسيم. ها افزود يتوکندرين ميبه ا يرا به صورت متوال
  .دينيب ير ميز

  
  
  
  
  
  

   و انتقال الکترون ها رةيزنج ةمهار کنند KCN، ها يتوکندريدر م ADPون يلاسيفسفر مهار کنندةن يسيگومايال
Uncoupler د يدروژن از عرض غشا، بدون توليون هيبات هستند که باعث عبور ياز ترک يها گروهATP  و با
 دهند؟ ينشان م يرا به درست Cو  A ،Bبات يت ترکير، ماهيز ينه هايک از گزيکدام . شوند يژن ميصرف اکس

  )نمره ۳(
  )C( Uncouplerو ) A( ،KCN )B(ن يسيگومايال )۱
۲( KCN )A(ن يسيگوماي، ال)B ( وUncoupler )C(  
  )C( KCNو ) A( ،Uncoupler )B(ن يسيگومايال )۳
۴( Uncoupler )A(ن يسيگوماي، ال)B ( وKCN )C(  
۵( KCN )A(،Uncoupler )B (ن يسيگومايو ال)C(  
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Uncoupler دهد يرا نشان م. 

Uncoupler نمره ۲( است؟(  

  زوزيلا                             هيدروکسي بوتيريک اسيد

  زوزيلا) ۳    ديک اس

 زوزيد و لايک اسيريبوت يدروکسيه) ۵  

 )نمره ۲( :اين است كه پروكامبيوم برخلاف كامبيوم آوندي

        ۴ (I  ،II  ،III             ۵ (II ،III ،IV  

 

 

کد سوال   ٥

Uncouplerياز مولکول ها يسم عمل گروهيمکان شکل زير .۱۲

 )U  نشان دهندهUncoupler است(.  

  

  

 

  

Uncoupler ريز ييايميش )يها(ساختار سم بالا، کداميبا توجه به مکان

  

  
 

  
  

 

 

  
هيدروکسي بوتيريک اسيد                 فلوفناميک اسيد   

ک اسيريبوت يدروکسيه) ۲    ديک اسيفلوفنام )۱

    ديک اسيريبوت يدروکسيد و هيک اسيفلوفنام) ۴

اين است كه پروكامبيوم برخلاف كامبيوم آوندي تفاوت پروكامبيوم و كامبيوم آوندي ساقه .۱۳

I . گياهان وجود دارد درهمة.  

II . سلول هاي آن يك نوع اند.  

III . آن فقط سلول هاي مريستمي است أمنش.  

IV . سلول همراه توليد نمي كند.  

۱ (I  ،II ، IV          ۲  (I  ،III       ۳ (II ،III      
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          مسيرهاي متفاوتي را  ،مركزي ةدهاي چوبي واقع در استوانگياه از خاك تا آونمعدني درآب و مواد  .۱۴
 :اين مسيرها عبارت اند از. طي مي كنند

  )Aمسير (انتقال از سلولي به سلول ديگر از طريق غشاها و ديواره هاي سلولي  •
  ) Bمسير( از پلاسمودسم ها •
  ) Cمسير( ز سلولاز ديواره هاي سلولي و فضاهاي خارج ا •

  )نمره ۳( .درست را انتخاب كنيد با توجه به گزاره هاي زير گزينة
I .هر سه مسير از خاك تا آوند چوبي برقرارند.  

II. مسيرA و  Cمحيطيه متوقف مي شوند ةدرمحل داير.  
III.  مسيرB تنها مسيري است كه از خاك تا آوند چوبي برقرار است.  
IV . مسير Cمركزي دوباره برقرار مي شود قطع و در استوانة در محل آندودرم.  
 
۱ (I ،III  ، IV        ۲  (II  ،III  ،IV         ۳(I  ،II          ۴ (III ، IV            ۵( فقط IV  

هنگامي که افراد در موقعيت خطرناک يا ترسناکي قرار مي گيرند، تغييراتي در عملکرد بخش هاي دستگاه  .۱۵
کدام گزينه در مورد اين تغييرات . مي کند" ستيز و گريز"عصبي و هورموني بدن شان رخ مي دهد که آنها را آماده 

 )نمره ۳(؟ نيستدرست  يا نتايج آنها در بدن، در زماني که به شدت از چيزي ترسيده ايم،
  

  .به علت غلبة فعاليت بخش سمپاتيک دستگاه عصبي، تعداد حرکات تنفسي و ضربان قلب افزايش مي يابد) ۱
با توجه به افزايش ناگهاني مصرف انرژي در بافت هاي مختلف براي رويارويي با خطر و آماده سازي بدن ) ۲

  .براي فعاليت، قند خون کاهش مي يابد
معده و بخش هاي ابتدايي رودة باريک کم مي شود و درعوض خون رساني به عضلات اسکلتي در فعاليت ) ۳

  .اندام ها افزايش مي يابد
  .مردمک ها گشاد مي شوند و ميزان ترشح اشک از چشم ها و همچنين ترشح بزاق دهان کاهش مي يابد)  ۴
، فشار خون افزايش )کورتيزول و اپي نفريناز جمله (با توجه به افزايش ترشح هورمون هاي غدد فوق کليه ) ۵

  .مي يابد
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  )نمره ٣( :با توجه به تصوير پايين ، صحيح ترين گزينه را انتخاب کنيد .١٦

    

  

  

  

  

  

  

  
  .مربوط به فشار خون است ١مربوط به سطح مقطع عروق و منحني  ٣منحني ) ١
  .استمربوط به حجم خون  ٣مربوط به فشار خون و منحني  ٢منحني ) ٢
  .مربوط به سرعت جريان خون است ٢مربوط به حجم خون و منحني  ١منحني ) ٣
  .مربوط به حجم خون است ١مربوط به ميزان انتشار مواد موجود در خون و منحني  ٣منحني ) ۴
  .مربوط به سرعت جريان خون است ١مربوط به فشار خون و منحني  ٢منحني ) ۵
  
 )نمره ۲( کدام گزينه صحيح است؟" لان"و " پلاسمودسم"در رابطه با  .۱۷

 

  .قطر بيشتري دارد" پلاسمودسم) "۱
  .کندهاي مرده را برقرار ميپس از پايان تکوين سلول ارتباط بين سلول" لان) "۲
  .است" پلاسمودسم"در يک سلول گياهي بيش از " لان"تعداد ) ۳
  .در ارتباط نزديک با شبکة آندوپلاسمي قابل مشاهده است" لان) "۴
  .در مجاورت غشاي هسته نيز وجود دارد" پلاسمودسم) "۵
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با . نفر به همراه درصد هماتوکريت آنها نشان داده شده است ۵در نمودار زير سطح اريتروپويتين در خون  .۱۸
  )است munit/ml 20سطح طبيعي اريتروپويتين حدود ( .ددرست را انتخاب کني ةتوجه به اين اطلاعات، گزين

  )نمره ۳(

 

 

 

 

 

 

  

متري به  ۳۰۰مربوط به فرد سالمي است که سه ساعت قبل با تله کابين از محل زندگي خود در ارتفاع  ۱ نقطة) ۱
  .متري صعود کرده است ۳۵۰۰ارتفاع 

به اين صورت که . مربوط به فردي است که دچار نوعي اختلال در عملکرد مغز استخوان شده است ۲ نقطة) ۲
  .کنند هيچ محرک خارجي، تعداد بسيار زيادي گلبول قرمز طبيعي توليد ميهاي مغزاستخوان بدون  سلول
او با يک پرواز . ماه قبل تزريق مکرر اريتروپويتين دارد ۳است که از  يمربوط به ورزشکاري دوپينگ ۳ ةنقط) ۳

  .بين قاره اي به محل مسابقات و انجام آزمايش آمده است
ست ولي داروهاي خود ار نارسايي شديد عملکرد کليه هامربوط به بيماري است که به طور مزمن دچ ۴ ةنقط) ۴

  .کند را به درستي مصرف نمي
  .کشد سال پيش سيگار مي ۲مربوط به يک فرد سالم ساکن ارتفاعات هيماليا است که از  ۵ ةنقط) ۵
  
 :انسان، از قرار زير است يية ژنومکد شده توسط يک ناح mRNAيک مولکول  يآل يبازها يفراوان  .۱۹

  )نمره ۳( مربوطه چه قدر است؟ دو رشته ای يدر ناحية ژنوم Gو  T يدرصد بازها
  
      ۴۰%و  ۲۰) %۲    ۳۵%و  ۱۵) ۱%
  ۳۰%و  ۲۰) %۵    ۴۰%و  ۱۰) %۴    ۷۰%و  ۳۰) ۳%
  
 

U = 10% G = 40% 

A = 20%  C = 30% 
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  :پاسخ دهيد دو پرسش  پايين با توجه به شکل زير، به

  

 

 

 

 

 

 

 

 

                           نيتروژن  ةتثبيت کنند يها ينيتروژن توسط باکتر ةاز چرخ) ها(کدام مرحله  .۲۰

)Nitrogen-fixing bacteria (شود؟ انجام مي )نمره ۲( 

  Vفقط ) IV     ۵فقط ) IV      ۴و  II            ۳ (IIIفقط ) I   ۲فقط ) ۱
             )Nitrifying bacteria(شوره گذار  يها ينيتروژن توسط باکتر ةاز چرخ) ها(کدام مرحله  .۲۱

  )نمره ۲(    شود؟ انجام مي

  Vفقط ) IV    ۵و  IIIو  III    ۴ (IIو  II      ۳ (IIفقط ) I    ۲فقط ) ۱

      سنتاز ميتوکندري را به صورت اختصاصي  ATPفعاليت  رتي که با افزودن يک سم متابوليکدر صو .۲۲
طرف  دو pH، چه تغييري در قدر مطلق اختلاف )نشان داده شده است در زماني که در شکل با پيکان( کنيم مهار 

 )نمره ۳( اندازه گيري ايجاد مي شود؟ محدود زمان غشاي داخلي ميتوکندري در

  

  

  

  

  



 ١: کد سوال   ١٠

 

قسمتي از متن . شود تايي است و فقط براي زنان تجويز مي ۲۸به صورت قرص در جعبه هاي  Xداروي  .۲۳
 اين دارو درست است؟ کاربرد اصلي کدام گزينه دربارة. کنيد راهنماي اين دارو را در کادر زير مشاهده مي ةبرگ

  )نمره ۳(

  

  

  
  ...ن دارو براي اي

      .شود ز ميپيشگيري از بارداري تجوي) ۱

  .شود درمان ناباروري تجويز مي) ۲

    .شود تجويز مي) روز ۲۸(ماهانه  ةتنظيم طول دور) ۳

  .شود تجويز مي) Breast cancer(درمان سرطان سينه ) ۴

  .شود تجويز مي) Osteoporosis(پيشگيري از پوکي استخوان ) ۵

   در ميزبان نوترکيب از باکتري) يک آنزيم محدود کننده( EcoRIبه منظور بيان و توليد آنزيم  .۲۴
Escherichia coli آنزيم نوترکيب توليد شده قادر به بريدن . استفاده شده استDNA مولد آنزيم نيست،  يباکتر

 :زيرا

I -    آنزيم به دليل حضور پروتئين نوترکيبRecA شود يغيرفعال م.  
II -  آنزيم در ميزبان  ةمهار کنندE. coli شود يتوليد م. 

III -  جايگاه برش آنزيم در باکتري ميزبان وجود ندارد.  
IV -  شود يآنزيم به محيط خارج از باکتري ترشح م.  
V-  شود يجايگاه برش آنزيم در ژنوم باکتري ميزبان متيله م.  

  

  )نمره ۲( ؟هاي بالا کدام گزينه صحيح استبا توجه به گزاره 

      Vفقط ) II      ۳فقط  )I      ۲فقط  )۱
۴(I , II                 ۵( III , IV  
  

As a Selective Estrogen Receptor Modulator (SERM), “X” 
has selective agonist or antagonist activities on some tissues 
responsive to estrogen. It acts as an agonist on bone and 
partially on cholesterol metabolism (decrease in total and 
LDL-cholesterol), but no effect has been discovered in the 
hypothalamus or in the uterine, ovary or breast tissues. 



 ١: کد سوال   ١١

 

      مختلف از وضعيت هاي جنين و پرده هاي اطراف آن را در بارداري هاي دوقلو نشان ةشکل پايين چند نمون .۲۵
دختر و ديگري پسر ) قل ها(تواند مربوط به حالتي باشد که يکي از جنين ها  مي) ها(کدام وضعيت . مي دهد
  )نمره ۳( )ا داراي ناهنجاري کروموزومي نيستاز جنين هکدام  هيچ(است؟ 

  

  

  

  

  

 

 

  

      I      ۲ (I , II        ۳ (I , II , IIIفقط ) ۱

۴ (I , II , III , IV   ۵ ( فقطIV 

 )نمره ۲( :جزئي است از يسأمريستم ر .۲۶

I. کلاهک ريشه       II. کشنده يتارها          III. يجانب ةجوان         
IV. جوان يجانب يهاريشه    V .پروتودرم(پوست پيش(  

 
۱( II ،IV  وV    ۲( I ،III  وV    ۳( III  وIV          
۴( I  وV    ۵( I ،II  وV  
  
  
  
  
  



 ١: کد سوال   ١٢

 

 يهاتوالي کيد بر مقايسةأبين آنها و با ت يو اجداد يموجودات زنده بر اساس روابط تکامل يبندامروزه رده .۲۷
نظير  يمرسوم يهابر اساس روش يتکامل يهادرختدر اين مطالعات . شود يانجام م DNAاز  يقطعات انتخاب
ارزش  مناسب و هم ،يچندين درخت تکامل يبر اساس روش اگر. شوندجويي محاسبه و ترسيم مياصل صرفه

فرض کنيد در يک . يا اجماع خواهد شد يها و ايجاد درخت مرکزتشخيص داده شوند، اقدام به ترکيب درخت
در  G تا A يها)تاکسون( آرايه يبند گروه و مناسب حاصل شود، که نحوة م ارزشصد درخت ه يتحليل تکامل

 :ترتيب زير باشده از آنها در چهار گروه ب ياشاخه

  

  

  

  

  

  

  

  

  

         را )درخت در بر گيرندة تمام تفاوت های بين چهار درخت فوق( کدام گزينه درخت اجماع مطلق
  )نمره ٤( ؟ دهدينشان م

  

  

  

  

  

٣           )٢         )١(             ۴(   



 ١: کد سوال   ١٣

 

     معمولاً شديد هاي سوختگي در .است شده تشکيل هيپودرم و درم ،درماپي قسمت سه از سالم پوست  .٢٨
 بازو پوست حالت اين در .شود مي استفاده سوختگي ترميم براي ، برداشته ماربي خود پوست اپيدرم از هايي تکه
  )نمره ٢( شود؟ مي ترميم )ها( کدام توسط است شده برداشته آن از پيوند که اي ناحيه در
  
  
  
  
  
I. مو فوليکول  

II. عرق غدد  
III. درم( آن زير پيوندي بافت(  
  
  
  
 III  ۴( II , I    ۵( III , II , I فقط )٣  II فقط )٢    I فقط )١

  
ترتيب درست . نياز به ساختاري نسبتاً تا کاملاً سخت جهت اتکا دارندجانوران براي انقباض عضلات  .۲۹

 )نمره ۳( اسکلت در جانوراني نظير خيار دريايي، کرم خاکي، صدف مرواريدساز و خرچنگ کدام است؟
  

  اسکلت آبي، فاقد اسکلت، اسکلت داخلي، اسکلت خارجي) ١
  اسکلت آبي، اسکلت آبي، اسکلت خارجي، اسکلت خارجي) ٢
  استخوان درمي، اسکلت آبي، اسکلت خارجي، استخوان درمي )٣
  فاقد اسکلت، فاقد اسکلت، اسکلت آبي، اسکلت خارجي) ۴
  استخوان درمي، فاقد اسکلت، اسکلت خارجي، اسکلت داخلي) ۵

  
  
  
  
  
  

 



 ١: کد سوال

 

 پژوهشي در دارند، خود پروازي ارتفاع و هدف

 زمان در پرواز، ارتفاع به توجه با خود، شکار از مناسب
 پنجة طول به توجه با .زنند مي شيرجه بينيد، مي زير
  .است 
 دهنده نشان y=1/(2x) تابع .است )ناظر از شکار فاصله
     مثبت قسمت( .است کوچک يشکار پرندگان از 
    .است معادله نيهم بيش يکل فرم با ريمس

 جوجة گرفتن براي است، پرواز حال در ناظر سمت
 بايد )ييفضا ةفاصل( جوجه به نسبت اي فاصله چه 

  

             متر 5.35 )٣    

کد سوال   ١٤

هدف مکان ها، فاصله از دقيقي بسيار تخمين شکاري پرندگان  .٣٠
  .است شده بررسي آنها از نوعي زدن شيرجه رفتار

مناسب اي فاصله به رسيدن هنگام پرواز، حين پرندگان گونه اين 
زير فرمول در آنچه مانند ثابت ملع الگوي از پيروي با مناسب
 آن از بالاتر سانتيمتر 25 شکار گرفتن براي مناسب ارتفاع آنها،

فاصله( مختصاتي طول x و لحظه هر در ارتفاع yزير درمعادلة
 يا گونه زدن شيرجه حرکت مسير شکل و کلي ثابت فرم

مس چند دهنده نشان ريز شکل ).است نظر مورد صرفاً ها x محور
سمت به غرب جهت از متري 5 ارتفاع در که گونه نيا از يا پرنده

 از افتاده، گير ها علف ميان در  10m = x مکان در که کوچکي
  )نمره ٣( کند؟ زدن شيرجه به شروع

  

  
    متر 2.50 )۲      متر 0.08 )١
  متر 10.18 )۵      متر 9.52 )۴
  



 ١: کد سوال   ١٥

 

       از يک کدام شود، مي محدود حدي تا زدن شيرجه شروع براي اوليه ارتفاع ،شده گفته الگوي به توجه با   .٣١
  )نمره ۲( کند؟ توجيه را محدوديت اين تواند مي زير هاي گزاره

  

 که شود می زياد قدري به زدن شيرجه هنگام پرنده سرعت همچنين و است زياد بينايي خطای بيشتر ارتفاع در )١
  .برود بين از درست مسير در حرکت براي پرنده کنترل است ممکن

 را آمدن پايين بيش بالاتر، ارتفاع از رجهيش شروع .دارد محدوديت شيرجه هنگام شيب تحمل در پرنده اين )٢
  .دهد يم    شيافزا
  .شود مي ها شش درون به عقبي هوايي هاي کيسه از هوا حرکت از مانع سقوط، هنگام زياد باد فشار  )٣
  .شود مي پرنده چشمان شدن خشک باعث بالاتر ارتفاع از شيرجه هنگام آن سرعت و باد فشار )۴
  .شود مي متوقف او هاي سياهرگ درون خون جريان گيرد، قرار عمود ةزاوي در شيرجه حين در پرنده اگر )۵
  

32.  In 1652 a shipload of  20 immigrants landed in South Africa and made an 
isolated community. One of the original colonists was a Dutch male carrying the 
gene for Huntington’s disease. The today’s high frequency of Huntington’s disease 
in South Africa is because of …. (2 points) 

1. Bottleneck effect 

2. Founder effect 

3. Genetic drift 

4. Gene flow 

5. Gene segregation 
  
  
  
  
  
  
  
  
  



 ١: کد سوال   ١٦

 

 ،يک ماه از زمان وقوع تصادف نبا گذشت تصادف رانندگي دچار آسيب شده ودر جريان يک  مرد جواني  . ۳۳
او قادر به حرکت دادن پاي راست خود نيست و هيچ حرکتي هنگام . همچنان دچار مشکلاتي در راه رفتن است

شود؛ در حالي که رفلکس زانو و حس و حرکات پا در  زانوي راست مشاهده نمي) انعکاس(انجام تست رفلکس 
  )نمره ۳( .کنيد با توجه به مجموع اين اطلاعات، گزينه درست را انتخاب. سمت چپ طبيعي است

از آنجا که اختلال هم در رفلکس زانويي و هم در حرکات ارادي پاي راست وجود دارد، پس محل آسيب ) ۱
  .يا مخچه است/مغز و ةديده قسمتي از ساق

با توجه به مشکلات حرکتي پاي راست، مي توان نتيجه گرفت که محل آسيب ديده قسمتي از قشر مخ در ) ۲
  .سئوليت حرکات پاي راست را برعهده داردچپ است که م ةنيمکر
راست  ةبا توجه به اينکه حس و حرکات پاي چپ طبيعي است، مي توان نتيجه گيري کرد که آسيب در نيم) ۳

  .نخاع و بالاتر از کمر رخ داده است
با توجه به اينکه رفلکس زانو در سمت راست مشاهده نمي شود، مي توان نتيجه گرفت که نورون هاي ) ۴

  .حرکتي محيطي مربوط به پاي راست دچار آسيب شده اند
با توجه به رفلکس طبيعي زانوي چپ،  مطمئناً مشکلات بيمار مربوط به ريشه هاي پشتي اعصاب نخاعي در ) ۵

  .سمت راست است
  
) به ترتيب از راست به چپ(تر بودن اين گروه ها  ياجداد ةبا توجه به مطالب زير، کدام گزينه نشان دهند.   ٣٤

  )نمره ٢(  است؟
t سه بخش سر، سينه و شکم هستند يو دارا يز يخشک: حشرات.  
t سينه و شکم هستند -سر يو دارا يآبز: خرچنگ ها.  
t و فاقد سر، سينه و شکم هستند يتقارن شعاع يو همانند مرجانيان دارا يآبز: خارپوستان.  
  
  حشرات، خرچنگ ها، خارپوستان) ٢      ها، خارپوستان، حشراتخرچنگ ) ۱
  خارپوستان، حشرات، خرچنگ ها) ۴      خارپوستان، خرچنگ ها، حشرات) ٣
 خرچنگ ها، حشرات، خارپوستان) ۵

  
  
  
  



 ١: کد سوال   ١٧

 

 بيشتری شباهت مهرگان بي ديگر به چشم آنها نسبت. هستند تنان گروهي از نرم) Cephalopoda( سرپايان   . ۳۵
 از طرحي شکل اين. باشد پيموده مستقلي تکاملي مسير که سد مي نظر به چه اگر دارد، داران مهره چشم به

  .دهد مي نشان را) Octopus( پا هشت چشم ةشبکي نوري رندةگي هاي سلول

  

  

  

  

  

  

  

 

  ...داران  چشم مهره ةپا بر خلاف شبکي چشم هشت ةتوان استنتاج کرد که شبکي اين شکل مي از مشاهدة

  )نمره ۳(

I .کور ندارد نقطة.  

II .هاي ورودي دارد پردازش بيشتري روي سيگنال.  

III .دارد  تعداد کمتري سيناپس.  

IV .اي است چندلايه.  

۱( I و III        ۲( II و IV      ۳( I  وIV             
۴( II  وIII       ۵( I  ،II  وIV  

  
  
  
  

 



 ١: کد سوال   ١٨

 

  ).نمره دارد ۴هر سؤال ( :مسائل جواب کوتاه 
  
         در 0.4، در محلولي از آن با جذب (mM-1Cm-1 11.3) با در نظر گرفتن ضريب خاموشي ترکيب ديانيذيدين .  ١

 سانتي متر غلظت آن چند ميکرو مولار است؟ 1يک کووت استاندارد با طول مسير نور 

ن عمر هر گونه از موجودات يانگيدهند که م ينشان م يليفس يها نهشته. است يعيطب يا دهيها پد انقراض گونه  . ۲
زنده و از  ةون گونيليم۱۰ستم يقرن ب يابتدادر اند که  ن زدهيدانشمندان تخم. بوده است ون ساليليم ۴حدود  زنده

 يها گونه انقراض نمودارِ با توجه به اکنون. است گونه پرنده وجود داشته ۲۰۰۰گونه پستاندار و  ۴۰۰۰ان آنها يم
 برابر چند ستميب قرن انيپا در پرندگان يواقع انقراض نرخ ديکن محاسبه رياخ سال ۴۰۰ در پرندگان و پستانداران

  است؟ بوده يعيطب مقدار

 

  
  

  

  

  

  

  

  

در . براي توليد آنزيم کربنيک انهيدراز به روش نوترکيب، ژن کد کننده آنزيم در يک باکتري کروي شکل بيان مي شود    . ٣
با توجه   .گرم آنزيم خالص به دست آمد ۵ساعت  ٢٤ليتر محيط کشت قرار گرفت و پس از  ٢آزمايشي باکتري نوترکيب در 

ميکرومتر  ٢کروي شکل   و قطر هر باکتري) کيلو دالتون ٣١(دالتون  ٣١٠٠٠آنزيم کربنيک انهيدراز  يجرم مولکولکه  به اين
  است؟ رلاوم یليم دنلظت نهايي آنزيم در محيط کشت چاست، غ

  

  

  



 ١: کد سوال   ١٩

 

  

 .مسير توليد رنگيزه هاي گياهي در شکل زير نشان داده شده است   . ٤

  
  

 
  
 
  
 
 
 آنزيم توليد باعث غالب آلل که دارد وجود آلل ۲ هرکدام ۳ و ٢ ،١ هاي آنزيم توليد براي که اين گرفتن نظر در با
 آنزيم به مربوط هاي ژن در مغلوب و غالب هاي آلل فراواني .شود مي آن غيرفعال فرم توليد سبب مغلوب آلل و

 در را رنگ نارنجي گياهان فراواني .است 0.4 برابر ،۳ آنزيم به مربوط ژن غالب آلل فراواني و  برابر ۲ و ۱ هاي
  .بنويسيد درصد صورت به جامعه

 

  :ژن کد کننده يک پروتئين يوکاريوت به صورت زير است   . ۵

  

  

  

اين پروتئين  و همچنين توجه به اينکه فرم بالغ) دالتون ١٢٠( با در نظر گرفتن جرم ميانگين آمينو اسيدهاي آزاد 
است ، جرم مولکولي ) پروتئينامينو اسيد اوليه  ١۵(دي سولفيدي و همچنين فاقد سيگنال نشانه  پيوند ٣داراي 

  پروتئين بالغ چند کيلو دالتون است؟

  

 

 




